

简阳市:锻造“钢筋铁骨” 挺起工业发展“硬脊梁”

工业稳则经济稳,工业强则经济强。近年来,成都简阳市锚定成渝制造新基地建设目标,坚持“工业立市、制造强市”战略,以新型工业化驱动产业升级,全力以赴稳存量、扩增量,持之以恒优结构、提效益,重点培育新能源汽车、智能制造、数字经济、绿色食品等产业,锻造先进制造的“钢筋铁骨”,挺起工业发展“硬脊梁”。2024年,简阳市规模以上工业增加值同比增长16.7%,规模以上工业企业营业收入增长8.9%。

制造业“新物种”涌现

核电机组的转子需在超高温度和超高压力下持续工作,其材料研发与研发可在材料上切削出异形深槽的刀具,是长期以来制约产业发展的

双重“卡脖子”技术难题。而位于简阳市的四川天虎工具有限责任公司(以下简称“天虎工具”),通过创新突破,成功攻克了这两项核心技术。

2006年,“天虎工具”落地简阳市,经过多年发展,已形成机夹硬质合金可转位刀具、高速钢刀具、中心钻及刀具配件、电动工具配件、木工刀具等多个产品矩阵,拥有2000余个品种、4000余种规格,年开发新产品、完成新工艺攻关40余项,被工业和信息化部确定为第四批专精特新“小巨人”企业。

在简阳市,像“天虎工具”一样的“小巨人”企业,以及“独角兽”“瞪羚”“专精特新”等制造业的“新物种”不断涌现。简阳市经济科技和信息化局相关负责人表示,近年来,简阳市把促进专精特新企业发展作为加快产业发展和

提质增效的重要途径,建立了“创新型中小企业—省级专精特新中小企业—国家级专精特新小巨人企业”梯度培育体系,推动形成了大企业“顶天立地”、中小企业“铺天盖地”的创新发展格局。截至目前,该市已有国家级专精特新“小巨人”企业4家,省级专精特新中小企业22家。

据介绍,这些企业在各自细分领域建立竞争优势,凭借“独门绝技”在产业链上拥有一席之地,有效填补了产业链断点、疏通了堵点。这背后,是简阳市适宜的产业生态、完备的制造业产业链、丰富的应用场景及政策支持。

上述负责人表示,随着后续重大制造业项目落地,简阳市先进制造业版图将持续拓展,加速向成渝制造新基地目标迈进。

等新兴产业集群,推动产业迭代升级,力争把简阳市打造为成渝地区重要的智算产业基地。

从“精密刀具”到“数据智能”,从“专精特新”到“智算未来”,简阳市正以创新为笔,以数字为墨,奋力向2026年工业实现“两个赶超、六个提升”的目标迈进,奋力擘画新时代“工业强市”画卷,为冲刺全国百强县、千亿县,建设成都市域副中心夯实根基。

(曹礼芹)

新赛道跑出“加速度”

近日,笔者获悉,坐落于四川简阳经济开发区的四川能投天府云数据产业基地、立昂云数据(成都简阳)一号基地等算力资源及产业基础,借助DeepSeek等大模型技术赋能,大力发展AI数据标注、文创以及“AI+”关联产业,同步推动政务、农业、交通等公共服务领域智能化升级,打造出智慧农业、智慧交通、智慧招商等“AI+”应用场景;通过实施产业新赛道争先竞速行动、传统优势产业提能增效行动,加速培育装备制造、新材料、人工智能

坚实基础。该市依托天府云数据产业基地、立昂云数据(成都简阳)一号基地等算力资源及产业基础,借助DeepSeek等大模型技术赋能,大力发展AI数据标注、文创以及“AI+”关联产业,同步推动政务、农业、交通等公共服务领域智能化升级,打造出智慧农业、智慧交通、智慧招商等“AI+”应用场景;通过实施产业新赛道争先竞速行动、传统优势产业提能增效行动,加速培育装备制造、新材料、人工智能

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO | >>>

南江县

专家深入种养企业“把脉问诊”

本报讯 4月9日,四川省光雾山农业发展众创空间联合巴中市南江县老区建设促进会等7家单位,组织40余名专家赴南江县神门乡草坝村开展特色产业发展与农村集体经济组织建设调研活动,为种植、养殖企业“把脉问诊”。

随后,在召开的座谈会上,草坝村南江黄羊光彩互助合作社负责人田绪光介绍了草坝村特色产业发展及集体经济组织建设情况;专家团队针对调研中发现的问题,从多个角度提出了可行性建议。

(本报记者 杨永忠)

仁寿县

创新区域劳务协作机制促就业

本报讯 为优化劳动力资源配置,今年以来,眉山市仁寿县就业服务中心联合县工商联及劳务合作区县,创新打造“商会搭桥+区域联动”就业协作模式,通过“资源池一直通车+强引擎”三端协同发力,有效破解了县域就业供需错位难题。

跨域联动,打造就业“资源池”。该中心依托仁寿籍企业家商会资源,与四川天府新区仁寿商会、内蒙古川渝商会签订《劳务合作协议》《返乡入乡创业意向合作协议》,形成岗位归集、信息共享、劳动力流转的长效合作机制。目前,该中心已吸引51家企业参与,归集制造业、服务业等岗位141个,提供就业机会676个。

精准输送,构建就业“直通车”。针对劳务合作区县企业用工需求,该

(刘慧 本报记者 苏文保)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN

“术后回访”暖民心

近年来,绵阳市安州区花荄镇中心卫生院坚持延伸患者病愈出院后的优质医疗服务,通过回访出院患者、提供术后康复体检等方式,提升了群众就医满意度。图为4月10日,花荄镇中心卫生院家庭医生回访术后患者,帮其测量血压。

(本报通讯员 成和平 摄影报道)



开门问策 聚民意听民声

眉山市开展“我为眉山发展献良策”活动

争相参与

汇聚发展新合力

在收到的意见建议当中,既有事关全局的发展要务,也有涉及群众切身利益的热难点问题。

“身为眉山人,理应为家乡发展献计献策。”眉山市民李辉说,当他得知“我为眉山发展献良策”活动相关消息后,便开始积极查阅资料、走访调研,围绕“全面融入成渝地区双城经济圈建设,如何让眉山可‘圈’可‘点’”这一方向,从经济、交通、生态等方面提出了相关建议。

在成都从事研学项目运营的眉山市籍夏女士得知此活动也积极参与其中,为家乡发展献良策。“我是通过‘眉山发布’微信公众号得知这个活动的,虽然我身在外地,但一直关心家乡的发展。”夏女士提出建议,希望眉山市能用好自然风光、历史人文等资源,创新培育研学旅行新业态、新模式和新产品。

关于如何让更多投资者到眉山市投资兴业,眉山市政务服务管理局工作人员袁先生结合工作实际给出建议:“面对政务之困、法治之问和企业之需,我们仍要探寻‘高效办成一件事’的破题之路。”

针对中试基地建设,在化工行业深耕多年的华先生提出了自己的看法:“目前,

许多地方中试基地转化效率低,或因技术不成熟,或因匹配度不高。近年来,眉山中试基地建设卓有成效,希望在这方面能有更多既懂实验室语言又懂车间话的‘翻译官’,精准服务中试开展和企业量产。”

城乡融合、民生改善……在众多意见中,关于眉山市重点发展领域的内容均有涉及。这些来自不同领域、不同视角的建议,汇聚成推动眉山市发展的强大合力。

吸纳建议 加快“金点子”落地

眉山市如何发展?民生如何改善?老百姓的触角最灵敏,感受最直接。

“农村教育是眉山基础教育事业中不可忽略的部分,为推动眉山农村基础教育事业发展,助力乡村振兴,建议加大对农村基础教育的投资力度,因地制宜强化教学硬件设施建设,加大对农村教师的培训力度……”

“希望眉山积极应用大数据、智能交通等新技术,通过多样控制模式、均衡路网流量和人车分离放行等举措,不断提升城市道路交通治理能力现代化、精细化、智能化水平。”

“城市要增绿、显绿,建议统筹实施‘绿道+生态涵养’,厚植青山绿水的生态价值,创新实施‘绿道+场景营造’,拓展绿色发展的经济价值,融合实施‘绿道+公共服务’,提升美丽宜居的生活价值……”

让民生关切成为工作重点,让人心所向成为决策方向。针对网友饱含真情和期待的建言,活动专班相关负责人表示将认真吸纳各方意见建议,将其中有价值、有意义的“金点子”转化为推动眉山市发展的具体举措。

“意见征集结束后,我们将按照产业发展、基础设施、社会民生、文化旅游和其他类别进行梳理汇总,组织专家学者、‘两代表一委员’等人士进行评选打分,之后形成‘成果转化清单’,交相关县(区)、部门(单位)推动实施。”该负责人表示,对具有可行性的前瞻性建议,还将纳入全市“十五五”规划,推动落地转化。

记者了解到,意见征集结束后,眉山市将组织专家进行评审,评出特等奖1个,奖金5万元;一等奖3个,奖金3万元/个;二等奖10个,奖金1万元/个;三等奖20个,奖金0.5万元/个;优秀奖50个,奖金0.1万元/个;优秀组织奖10个。

(本报记者 苏文保)

成都市武侯区烟草专卖局行政处罚决定书

武烟处[2025]第181号

当事人:杨杰富 性别:男

职业:个体户

身份证号码:511621*****

**3113

住址:四川省岳池县西板镇老关寨村

案由:无烟草专卖品准运证

运输烟草专卖品

2021年5月30日,根据群众举报,我局执法人员在成都市武侯区福锦路1段骑士公馆菜鸟驿站涉嫌查获当事人杨杰富,但无法找到当事人。2025年1月22日,我局执法人员前往成都市武侯区万虹路108号寻找当事人杨杰富,也无法找到当事人。2025年1月23日,我局通过邮寄送达方式,向当事人杨杰富位于四川省岳池县西板镇老关寨村的身份证明地址送达了《询问(调查)通知书》,要求当事人30日内接受调查处理,2025年1月24日,当事人签收该文书。但当事人逾期仍未接受调查处理。

经查,该批卷烟系持证零售户杨杰富(许可证证号:5101071

06603,地址:成都市武侯区万虹

路108号)所有,其烟草专卖准运

售许可证于2022年3月28日因烟草专卖许可证有效期届满未延续被注销。杨杰富在无烟草专卖准运证又无法提供在当

地购买烟草专卖品的有效证明

的情况下,委托顺丰速递,从黑龙江省哈尔滨市运输到四川省成都市。在成都市武侯区福锦路1段其实公馆菜鸟驿站被我局执法人员查获。以上事实有《检查(勘验)笔录》、《证据先行登记保存通知书》、《检验报告》、现场照片、涉案卷烟等证据为证,事实清楚,证据确凿。

根据《中华人民共和国行政

处罚法》第四十四条、第六十三条、第六十四条,《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十七条的规定,我局于2025年3月21日,通过邮寄送达方式,向当事人杨杰富位于四川省岳池县西板镇老关寨村的身份证明地址送达了《行政诉讼告知书》、《行政处罚事先告知书》,2025年3月23日,当事人杨杰富签收上述两份文书。我局已依法告知当事人行政处罚的事实、理由、依据和处罚内容,并告知其享有陈述权、申辩权、听证权,但当事人逾期未提出陈述、申辩、听证。

当事人如不服本处罚决定,

可以在收到本处罚决定书之日起六十日内向成都市烟草专卖

局申请行政复议;当事人也可以

在收到本处罚决定书之日起十

五日内直接向成都市武侯区人

民法院提起行政诉讼。

当事人逾期不向成都市武

侯区人民法院提起行政诉讼。

当事人逾期不履行本处罚决定

的,我局将依法申请成都市武侯区人民法院强制执行。

2025年4月3日,我局通过邮寄送达方式,向当事人杨杰富位于四川省岳池县西板镇老关寨村的身份证明地址送达了《行政处罚决定书》,2025年4月5日,邮件虽被签收,但不是本人签收。

2025年4月8日,我局再次通过邮寄送达方式,向当事人杨杰富位于四川省岳池县西板镇老关寨村的身份证明地址送达了《行政处罚决定书》,2025年4月11日,显示为村(牧、矿)委员会签收。

故2025年4月16日我局在《四川科技报》通过公告送达方式,向当事人杨杰富送达了《行政处罚决定书》,自发出公告之日起,经过30日,于2025年5月19日视为送达。

成都市武侯区烟草专卖局

二〇二五年四月三日

当事人逾期不向成都市武侯区人

民法院提起行政诉讼。

成都市武侯区烟草专卖局

二〇二五年四月三日

当事人逾期不履行本处罚决定

的,我局将依法申请成都市武侯区人

民法院提起行政诉讼。

当事人逾期不履行本处罚决定

的,我局将依法申请成都市武侯区人

民法院提起行政诉讼。

理塘县

老旧小区改造全面启动

本报讯 4月10日,甘孜州理塘县城镇老旧小区综合改造工程建设现场,施工作业有序进行。作为理塘县委、县政府年度重点民生工程,该项目总投资达4.95亿元,覆盖5个标段的改造,内容包括地下管网更新、路面照明提质、社区功能完善三大方面,将惠及白塔社区、康巴社区等区域近万名居民。

“我们采取管网改造先行、智慧设施同步的策略,既解决‘看不见的隐患’,更提升‘看得见的品质’。”施工方负责人四郎作姆介绍,针对背街小巷雨污混流导致的内涝问题,3至5标段将铺设12公里新管网,并创新采用“分段错峰”施工模式,每个作业面配备交通疏导员1

(李锐 张阳鑫 叶强平)

数据显示,截至4月8日上午10点,活动共收到各类意见建议2445条,分别来自四川、北京、上海、天津、重庆、广东、湖北、湖南、内蒙古等19个省、自治区、直辖市。其中省内1722条、省外723条,省内和省外分别占比为70.4%、29.6%。

各领域人士纷纷动脑子、想点子,关于眉山市的线上线下话题热度不减,各种建议如雪花般飞来。